
ČISTILNA NAPRAVA MUTA-VUZENICA 

ČISTILNA NAPRAVA 
Čistilna naprava (ČN) ima funkcijo, da očisti odpadne 
vode preden jih spustimo v vodotoke - naravo. ČN 
Muta - Vuzenica je biološka, kar pomeni, da se čiščenje 
odpadnih vod izvaja s pomočjo mikroorganizmov. 

 

 

KANALIZACIJSKI SISTEM 
Kanalizacijski sistem je sestavljen iz kanalizacijskih cevi, jaškov in črpališč. 
Odpadne vode iz hiš in stanovanj na območju Mute in Vuzenice se preko 
kanalizacijskega sistema stekajo v zadrževalni bazen, ki se nahaja ob reki 
Bistrici. 

ZADRŽEVALNI BAZEN S ČRPALIŠČEM 
V zadrževalnem bazenu je črpališče, ki s pomočjo črpalk potiskajo odpadno 
vodo do ČN. Preden odpadna voda priteče do črpalk, gre skozi »grobe« 
grablje. Grablje odstranijo vse odpadke, ki ne sodijo v kanalizacijo (vlažilni 
robčki, plenice, tekstilne krpe, vrečke in drugi kosovni odpadki) in bi zamašili 
črpalke. 

 

 

MEHANSKA STOPNJA ČIŠČENJA 
Ko odpadne vode pritečejo do ČN, se najprej mehansko prečistijo. Na 
»finih« grabljah se odstranijo različni delci (veje, listje, papir, odpadki), s 
posedanjem se odstrani pesek ter s posnemalom maščobe, ki so lažje in 
plavajo na vrhu odpadnih vod.  

PRALNIK PESKA 
Pesek, ki so ga prinesle odpadne vode se preko vijaka transportira v 
pralnik peska, kjer se s tehnološko vodo opere. Tako opran pesek se 
lahko uporabi v gradbeništvu. 
  

 

BAZENA ZA BIOLOŠKO ČIŠČENJE 
Na ČN poteka biološko čiščenje po tehnologiji SBR (zaporedno biološko 
čiščenje) v dveh bazenih. Postopek čiščenja odpadnih vod traja 4h (2h 
mešanja in prezračevanja, 1h usedanja biološkega blata in 1h izpuščanja 
očiščene vode). Mikroorganizmi predelajo organske snovi iz odpadne 
vode in se nato združujejo v večje kosmiče, ki se zaradi gravitacije 
posedajo na dno bazena. Usedlino imenujemo biološko blato. 

IZTOK OČIŠČENIH VOD 
Očiščene odpadne vode se preko jaška ta tehnološko vodo, iztočnega 
kanala in iztoka spuščajo v reko Dravo. Vseskozi se izvajajo tudi meritve 
kvalitete očiščenih vod.  

 

 

ZALOGOVNIK BLATA 
Za pravilno delovanje čiščenja odpadnih vod v bazenih za biološko 
čiščenje ne sme biti preveč biološkega blata – usedlin. Odvečno biološko 
blato se preko črpalk črpa v zalogovnik biološkega blata, kjer čaka na 
postopek dehidracije – sušenja. 
 



DEHIDRIRANJE – SUŠENJE BLATA 
Odvečno biološko blato iz zalogovnika s pomočjo črpalke črpamo do 
centrifuge. Centrifuga ima funkcijo, da iz odvečnega biološkega blata 
izloči čim več vode. Tako dobimo odvečno posušeno blato. 
  

 

POSUŠENO BLATO 
Preko transportnih polžev odvečno posušeno blato iz centrifuge spravljamo v 
zabojnike. Odvečno posušeno blato predstavlja odpadek, ki nastane na ČN. 
Uporablja se lahko kot dodatek h kompostiranju ali kot gorivo (sežig) v 
industriji. 

PRIPRAVA TEHNOLOŠKE VODE 
Stroje v ČN je potrebno tudi čistiti oz. prati. Za potrebe pranja se 
uporablja prečiščena odpadna voda – tehnološka voda. Očiščena 
odpadna voda se preko črpalke in filtrov shranjuje v plastičnem 
hranilniku. Z uporabo tehnološke vode varčujemo s pitno vodo. 

 

 

KEMIČNI FILTER ZRAKA 
Kemični filter zraka prečisti morebiten onesnažen zrak iz ČN, preden ga 
spustimo v okolje. 

KOMPRESORJI IN PUHALA 
Za čiščenje odpadnih vod so potrebni mikroorganizmi, ki za svoje 
delovanje potrebujejo zrak. Zrak se v bazene, kjer poteka čiščenje z 
mikroorganizmi  dovaja preko puhal. 
  

SPREJEM GREZNIČNIH GOŠČ IN BLATA IZ MALIH ČN 
Stanovanjski in drugi objekti, ki niso priključeni na kanalizacijski sistem 
imajo greznice ali male ČN. Postopek čiščenja odpadnih vod v malih ČN je 
podoben kot na veliki ČN. Odvečno biološko blato iz malih ČN in 
greznične gošče se pripeljejo na ČN, kjer se preko mehanske stopnje 
čiščenja spuščajo v bazene za biološko čiščenje.  

 

KAJ NE SPADA V KANALIZACIJO ??!! 
Strupene in vnetljive snovi, odpadna olja, naftni derivati, gradbeni 
odpadki (malta, cement, deske), barve, topila, dezinfekcijska 
sredstva, trdi odpadki (nogavice, volna, kosi tekstila, plastični 
predmeti, papir embalaža), organski odpadki (ostanki hrane, 
pokošena trava, plevel iz vrtov, deli živalskih trupel), greznične 
gošče. 
Vse te snovi preprečujejo nemoteno delovanje kanalizacijskega 
sistema in ČN. Prav tako so te snovi lahko nevarne tudi za 
delavce, ki vzdržujejo kanalizacijske sisteme in ČN.  

 

 

PRIPRAVIL: 
UPRAVLJALEC ČN MUTA-VUZENICA 
 
 
 

 

 


